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Полтавська державна аграрна академія 

 

МОДЕРНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ 

 

Передумовами модернізації системи бухгалтерського обліку в державному 

секторі є чотири основні фактори еволюції, що встановлені міжнародною 

практикою: 

Ефективне управління. Кожна держава намагається лімітувати державні 

видатки та борг. Для цього затверджуються бюджетні програми, головні 

розпорядники коштів звітують про виконання цих програм, а бюджетний облік 

враховує результати аналізу витрат, проведеного із використанням даних 

майнового обліку. 

Прозоре управління. Посилення контролю за державними фінансами дає 

можливість керівництву держави задовольнити потребу в інформації з боку 

фінансових операторів (рейтингові агенції, банки) і зарубіжних партнерів (СОТ, 

ЄС). 

Поява нових інформаційних технологій. Сучасні технології типу систем 

планування ресурсів підприємства ERPS (Enterprise Resource Planning System) 

здатні надавати інформацію за всіма аспектами (бюджетну, фінансову, 

управлінську) та забезпечити можливість здійснення контролю операцій і 

аудиту. 

Розповсюдження міжнародних стандартів. Бюджетний облік не є 

предметом міжнародних стандартів, тоді як майновий облік поступово 

переходить до міжнародних стандартів бухгалтерського обліку для державного 

сектору IPSAS (International Public Sector Accounting Standards), що 

застосовуються у багатьох країнах. Стандартами IPSAS визначено правила 
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представлення бюджетного результату і переходу від бюджетного до 

фінансового результату [1]. 

Ключовою складовою процесу реформування системи державного 

управління фінансами України є розвиток і вдосконалення механізму управління 

фінансами на державному і місцевому рівні, що вимагає своєчасного і точного 

інформування про результати виконання бюджетів для забезпечення середньо- 

та довгострокового бюджетного планування, а також постійного ефективного 

контролю над цільовим використанням бюджетних коштів. 

На сьогодні в Україні триває процес реформування системи 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному секторі з 

урахуванням вимог міжнародних стандартів бухгалтерського обліку для 

державного сектору (далі - міжнародні стандарти) шляхом запровадження 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному 

секторі (далі - національні положення (стандарти), розроблених на основі 

міжнародних стандартів. 

Відповідно до Стратегії реформування системи управління державними 

фінансами на 2017-2020 роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 8 лютого 2017 р. № 142 (Офіційний вісник України, 2017 р., №  23, 

ст.  659), показником, за яким вимірюється досягнення результату реформування 

системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному секторі, є 

отримання оцінки “А” за показником PI-29.3 “Стандарти звітності” Звіту про 

ефективність управління державними фінансами (PEFA). 

Згідно з Бюджетним кодексом України і Законом України “Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” порядок ведення 

бухгалтерського обліку та складення фінансової звітності, звітності про 

виконання бюджетів, кошторисів бюджетних установ установлює Мінфін. 

Суб’єктами державного сектору є Мінфін, який забезпечує формування та 

реалізує державну політику у сфері бухгалтерського обліку, розпорядники 

бюджетних коштів, Казначейство та фонди загальнообов’язкового державного 

соціального і пенсійного страхування. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/142-2017-%D1%80#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/142-2017-%D1%80#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
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Бухгалтерський облік виконання державного і місцевих бюджетів ведуть 

органи Казначейства, а бухгалтерський облік виконання кошторисів бюджетних 

установ - розпорядники бюджетних коштів. Фонди загальнообов’язкового 

державного соціального і пенсійного страхування ведуть бухгалтерський облік 

про виконання кошторисів та бюджетів фондів. 

Бухгалтерський облік виконання державного і місцевих бюджетів ведеться 

за касовим методом із застосуванням методу нарахування за окремими 

операціями (облік державного боргу, зобов’язань розпорядників бюджетних 

коштів). Операції за доходами та видатками відображаються в бухгалтерському 

обліку в момент проведення відповідних платежів, а операції з фінансування 

бюджету - в момент руху коштів з одночасним відображенням активних операцій 

або боргу. 

Бюджетними установами і фондами загальнообов’язкового державного 

соціального і пенсійного страхування в частині виконання кошторисів 

бухгалтерський облік ведеться за методом нарахування, відповідно до якого 

операції та події визнаються в момент їх виникнення незалежно від дати 

надходження або сплати коштів (або їх еквівалентів). 
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